

淡江喜迎境外新生 陳小雀期許共同成長

學校要聞

【記者曾晨維淡水校園報導】國際暨兩岸事務處9月4日上午9時30分，在守謙國際會議中心有蓮廳舉辦「113學年度境外新生入學歡迎會」，來自世界各地的境外生約360人到場參與。

國際事務副校長陳小雀，首先歡迎境外新生們加入淡江這個大家庭，接著介紹本校的三化教育理念、三環五育及學生八大素養、姊妹校狀況、國際連結、人工智慧科技應用、教學特色、學生社團、語言課程及校友狀況等資訊，協助境外新生認識淡江的亮點與特色。最後祝福境外新生們，能夠順利融入本校的學習環境，期許大家在未來共同成長。

新北市政府警察局警員董以婕、蔡璧丞，進行在臺安全及反詐騙宣導。首先提供緊急狀況、婦幼安全、反詐騙及救護、救火報案等電話，接著提供學校附近派出所的具體位置，並逐一解說網路上常見的詐騙手法，如假交友、轉帳、假網拍、地下匯兌等方式。最後說明反詐騙的具體對策，藉此提醒境外新生在臺灣應如何保護自己，並維護校園的安全與友善環境。

諮商生涯暨學習發展輔導中心人員蔡妮□，進行跨文化適應及性別平等宣導。她首先以「不同交流文化」的議題，介紹臺灣的各項特色與文化，並提問境外新生「來自哪裡、現在如何、在臺灣感到驚訝之處」等問題，透過Slido的問答功能，與境外生互動交流，瞭解他們對臺灣文化的看法。隨後講解「人際界線」的重要概念，探討人與人彼此間舒適的社交距離、個人隱私空間、不同文化等議題，如何正當地面對與調適，也強調應重視「性騷擾防治法」及「跟蹤騷擾防治法」規範；後半段則透過影片與實例，強調不經意的肢體語言可能構成性騷擾的風險。最後展示各項學校資源，鼓勵境外新生能善加利用，以維護自身權益。

英文系組員林倖□講解英文課程抵免相關辦法，提醒符合資格的學生，可申請免修本校英文（一）及（二）課程。國際長葉劍木在活動最後，說明國際處轄下國際暨兩岸交流組，及境外生輔導組相關業務，並一一邀請處內同仁自我介紹。「國際處很樂意隨時為學生提供協助，期望所有境外新生，能在淡江度過一段美好的外國留學時光。」

」



Artificial Innovative Intelligence

Education

Virtual Platforms

Industry-Academia Platform

Microsoft Certificate Courses

Data Platform

Information-Warehouse Platform



反詐騙

119

救護、救火

- Natural disasters (ex: fire、earthquakes)
- urgent medical situations



淡江時報



